

中小企业“一站式”服务平台 力争到2025年基本建成

新华社北京11月13日电(记者 张辛欣)工业和信息化部印发《关于健全中小企业公共服务体系的指导意见》，提出到2025年，各级中小企业公共服务力量得到加强，服务资源有效整合，横向连通、纵向贯通、便利共享、泛在可及的“一站式”服务平台基本建成，政策直享、服务直达、诉求直办的服务企业模式逐步形成。

这是记者13日从工业和信息化部获悉的。

工业和信息化部有关负责人表示，中小企业公共服务是由政府引导和支持，公益性服务组织和市

场化服务机构共同参与，向中小企业提供的普遍性、基础性、专业化服务。建立健全中小企业公共服务体系，对于帮助中小企业纾困解难、实现高质量发展具有重要意义。

意见提出，到2025年，国家、省级中小企业公共服务机构服务能力与质效明显提升、示范效应明显增强，市、县级中小企业公共服务体系覆盖面稳步扩大、服务能力稳步提升。到2035年，与中小企业高质量发展相适应的中小企业公共服务体系更加完备，布局进一步优化，形成“机

构优、平台强、资源多、服务好、满意度高”的中小企业公共服务体系。

意见从夯实基层基础、突出服务重点、创新服务方式、汇聚服务资源等7个方面明确主要任务。推出了鼓励在中小企业集聚的园区、产业集群等设置公共服务站点；开展大中小企业融通对接活动，帮助中小企业融入大企业供应链；帮助中小企业拓宽融资渠道，降低融资成本等一系列举措。同时提出建立贯通国家、省、市、县各级中小企业公共服务机构的全国中小企业服务“一张网”。

多家联合国机构呼吁停止对加沙医院的袭击

据新华社日内瓦11月12日电(记者 王其冰)联合国人口基金会、联合国儿童基金会及世界卫生组织的地区负责人12日联合呼吁采取紧急国际行动，结束对加沙医院的持续袭击。

联合国人口基金会阿拉伯国家地区主任莱拉·贝克、联合国儿童基金会中东与北非地区主任阿迪勒·胡杜尔和世卫组织东地中海地区主任艾哈迈德·曼达里12日联合发表

声明说，加沙市和加沙北部的希法医院、兰提西儿童医院、圣城医院等遭受的袭击造成包括儿童在内的许多人死亡，加沙北部几家医院周围的激烈冲突阻碍了医务人员、伤员和其他患者的安全通道。

声明说，加沙地带一半以上的医院已经关闭。仍在运作的医院只能提供非常有限的紧急服务、救生手术和重症监护服务。正在医院及其周边地区避难的数千人缺

乏水、食物和燃料。声明强调，现在必须采取国际行动，以确保立即实现人道主义停火，挽救生命并防止加沙地带剩余医疗系统遭受进一步损失。

据世界卫生组织提供的数据，10月7日至11月12日，加沙地带发生至少137起针对医疗设施的袭击，导致521人死亡、686人受伤，其中包括16名医卫人员死亡、38名医卫人员受伤。



疮痍

►11月12日，一名男子在加沙地带南部城市汗尤尼斯清理建筑废墟。

本轮巴以冲突爆发以来，加沙地带已有超过1.1万名巴勒斯坦人死亡，其中多数是妇女和儿童。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

“和平友谊-2023” 多国联合演习正式开始

新华社广州11月13日电(陈典宏 刘一诺)“和平友谊-2023”多国联合演习13日上午在广东湛江开幕。来自中国、柬埔寨、老挝、马来西亚、泰国、越南6国参演官兵参加了开幕式。

“和平友谊-2023”多国联合演习以“联合反恐与维护海上安全军事行动”为课题，区分陆上方向、海上方向，组织分队联合训练、联合指挥演练和陆海空联合实兵演练，旨在增强参演各方城市反恐和海上反恐反海盗行动能力，进一步深化军事互信和务实合作，共同维护地区和平稳定。

据悉，这是首次在中国举行该系列演习，也是参演国家最多的一次。

我国面向尼泊尔的里孜口岸 正式开通

新华社拉萨11月13日电(记者 李键 索朗德吉)中国—南亚新贸易通道里孜口岸13日顺利开通运行。这是继樟木、吉隆、普兰之后，西藏第四个陆路口岸正式通关。

里孜口岸地处西藏自治区日喀则市仲巴县亚热乡，是西藏海拔最高的口岸，毗邻尼泊尔，历史上长期为两国盐粮交易点。2017年，里孜口岸列入国家口岸开放计划，并在2019年获国务院批复对外开放。口岸自启动建设以来，累计投资4亿元，建成国门联检楼、入境货物查验场、海关应急保障中心、边检应急及信息指挥中心等23个项目，在今年9月19日通过国家验收。

日喀则市委副书记、市长王方红表示，口岸的开通，进一步完善了西藏口岸布局，助力构建全方位对外开放格局，同时对建设面向南亚开放通道和环喜马拉雅经济合作带，推进中尼两国高质量共建“一带一路”，具有重大现实意义。

以色列军队称 已控制加沙城码头

据新华社耶路撒冷11月12日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列国防军12日晚发布战况通报说，以军当天控制了加沙城在地中海的码头。

通报说，以军当天继续对加沙城沙提难民营内的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)据点实施攻击。同时，以陆军与海军袭击与沙提难民营毗邻的码头，并控制这一区域。

新研究发现 久坐可能不利于心脏健康

据新华社北京11月13日电 一项发表在《欧洲心脏病学杂志》上的新研究发现，久坐可能会对心脏健康产生不良影响。在一定条件下，中等强度活动对心脏健康最有益，其次是低强度活动、站立和睡眠。

英国伦敦大学学院的研究人员首先确定样本人群一天24小时典型的行为构成，即睡眠7.7小时、久坐10.4小时、站立3.1小时、低强度活动1.5小时及中等强度活动1.3小时。随后，研究人员分析这些受试者的身体质量指数(BMI)、腰围及高密度脂蛋白胆固醇等心血管代谢相关指标，结果发现中等强度的运动对心脏健康最有益，其次是轻度运动、站立和睡眠，而久坐对心脏健康的不良影响最大。

研究人员表示，虽然行为方式的小改变就能对心脏健康产生积极影响，但运动强度也很重要。对心脏健康最有益的是用中度到高强度的活动来代替久坐，如跑步、快走或爬楼梯等能提高心率和加快呼吸的活动。

快递到了可直接放代收点吗？律师这样说

新华社昆明11月13日电(记者 何春好)近日，消费者“双十一”购买的商品陆续发货，但部分配送员在快递包裹抵达时，以各种理由拒绝配送上门或直接交付到代收点。律师表示，此举不仅违反了相关法律法规规定，还应承担造成快递丢失、毁损的责任。

近日，亲戚从外地寄给家住昆明的刘女士一箱水果，快递员直接将包裹送至收件地址附近的快递驿站，待刘女士知晓时，快递已摆放多日导致水果腐烂。

12日，昆明市官渡区市民陈先生收到送货电话，快递员表示，因“双十一”快递较多无法送货上门，要求陈先生自行到附近代收点取件。“我填写了详细地址并支付了

足额邮资，但部分快递公司为了图自己方便，不愿意将包裹送货上门。”陈先生表示。

云南广恩律师事务所律师陈泽表示：“根据《中华人民共和国民法典》相关规定，收货人的签收时间为交付时间，即快递合同履行结束时间。收件人未亲自收件或指定收件方式，意味着合同未终结，快递公司仍有继续履行的义务。”

同时，根据《快递暂行条例》第二十五条规定，经营快递业务的企业应当将快件投递到约定的收件地址、收件人或者收件人指定的代收人，并告知收件人或者代收人当面验收。收件人或者代收人有权当面验收。

“快递要被放到代收点或其他地点时，必须征得收件人同意。”陈

泽说，否则，快递公司不仅要承担相应的违约责任，还要承担货物丢失的风险。

律师建议，若快递员拒绝派送，收件人可先投诉到快递公司，后通过12305热线向相关部门进行申诉，如果仍然无法解决，还有提起民事诉讼的权利。

国家邮政局监测数据显示，2023年11月11日当天，全国邮政快递企业共揽收快递包裹6.39亿件，是平日业务量的1.87倍。业内人士建议，随着快递业务的飞速发展，一线快递员工作繁重，快递公司应该加大对自动语音电话语音问询、智慧配送等技术平台开发力度，或推出不送货上门的快递业务并相应降低邮费，采取多种办法提升配送效率与保证服务质量。